

三中全會精神宣講會下周一在港舉行

沈春耀王文濤任主講嘉賓 特區政府網頁電視台直播

香港文匯報訊 中央應香港特區請求，派遣中央宣講團來港講解中共二十屆三中全會精神。特區政府昨日公布，已定於8月26日(星期一)下午在灣仔香港會議展覽中心舉行有關的宣講會，向社會各界人士宣講中共二十屆三中全會精神。宣講團主講嘉賓包括全國人大憲法和法律委員會副主任委員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，商務部黨組書記、部長王文濤。特區政府將通過多個途徑直播及重播宣講會活動，政府發言人表示：「今次中央宣講團來港講解中共二十屆三中全會精神實屬難得機會，市民大眾應把握機會踴躍收看，以對三中全會精神的具體內容和重大意義有更充分的認識和理解。」

特區政府發言人昨日表示，中共二十屆三中全會不但引領着國家邁向中國式現代化和高質量發展，對香港的長遠發展和民生福祉亦同樣至關重要，因此全港市民都應認真學習貫徹三中全會精神。

宣講會當日下午3時至5時30分會在網上進行直播，屆時市民可登入政府網頁(網址：webcast.info.gov.hk)，或到政制及內地事務局Facebook專頁(網址：www.facebook.com/cmab.gov.hk)收看，而香港主要電視台亦會進行直播。宣講會足本內容其後會上載至政制及內地事務局網站(網址：www.cmab.gov.hk/tc/home/index.htm)。

譚耀宗：港需增了解作配合

全國港澳研究會副會長譚耀宗表示，二十屆三

中全會是非常重要的會議，是中央對國家未來發展策略作出決定。該決定影響深遠，同時提出2029年需要落實完成一些任務，「有些地方(香港)需要更多了解，以及如何作出配合。」

澳門下周三辦宣講會

澳門特區政府新聞局昨日亦發布消息表示，應澳門特區政府請求，經中央批准，沈春耀和王文濤會到澳門，向澳門社會各界宣講中共二十屆三中全會精神。澳門特區政府將於本月28日(星期三)下午3時，在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體舉辦「中共二十屆三中全會精神宣講會」。

澳門特區政府表示，中共二十屆三中全會意義重大，習近平總書記發表了重要講話，會議審議通過



◆三中全會精神宣講會將於下周一在灣仔香港會議展覽中心舉行。圖為特區政府行政官李家超本月9日在行政官辦公室主持二十屆三中全會精神研習會。

了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，就此，澳門特區政府會團結帶領澳門社會各界，持續做好三中全會精神學習貫徹的工作。

宣講會舉行期間，澳門特區政府新聞局網站(www.gcs.gov.mo)及澳門廣播電視將作全程直播，邀請廣大澳門市民共同學習中共二十屆三中全會精神。

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，外交部駐港公署發言人昨日就外國駐港領事機構跨區執行職務有關要求答問，表示根據《維也納領事關係公約》和有關中外領事條約，外國駐港領事官員應在所在領事機構領區內執行職務。特殊情況下，如需赴領區外執行職務，應當提前徵得中方同意。

發言人表示，外交公署將為各國駐港領事機構執行職務提供必要便利。

據外交部網訊，在8月21日外交部例行記者會上，有記者問：「據香港媒體報道，中方要求前往粵港澳大灣區的外國駐港領事官員提前10天向中國政府提出申請。請問中方能否證實，外國駐港領事官員須提前申請，才能前往粵港澳大灣區，包括澳門等地？」發言人毛寧回應表示，根據《維也納領事關係公約》和有關中外領事條約及協定，外國駐華領事官員應在所在領事機構領區內執行職務，特殊情況下如需赴領區外執行職務，應當提前徵得中方同意。中方歡迎外國駐港領事機構在遵守《維也納領事關係公約》前提下，積極履行職務，深化有關國家同粵港澳大灣區交流與合作，共享中國發展的機遇。

記者追問：「有些外國駐港外交人員同時也是其國家駐澳門代表，其職責還覆蓋澳門。這類人員也需要提前獲得批准才能前往澳門嗎？還是說這類人員無須申請就可以前往澳門？」

毛寧回應表示：「我個人理解，外國駐華領事官員在領區內執行職務不需要提前申請或得到批准。」

駐港領事領區外履職須獲中方同意

新社聯汕頭社總辦座談會：主動作為深度參與中國式現代化



◆新社聯日前舉行「深入學習二十屆三中全會精神分享會」。受訪者供圖



◆香港汕頭社團總會昨日舉行「學習中共二十屆三中全會精神座談會」。受訪者供圖

香港文匯報訊(記者 黃子晉、子京)香港社會各界近日紛紛舉辦分享會、座談會學習中共二十屆三中全會精神。與會者表示，中央對香港在未來深化改革開放中，在深度參與中國式現代化的進程中提出了具體要求和角色定位，香港應積極響應、主動作為，在金融發展、人才建設、融入整個粵港澳大灣區發展等關鍵領域加速推進相關工作。

陳勇：發揮港戰略定位 與內地優勢互補

新界社團聯會前日(22日)舉行「深入學習二十屆三中全會精神分享會」，60多位成員參加。港區全國人大代表、新社聯會長陳勇表示，香港未來應

透過「聚高才、助開放、融灣區」發揮國家給予香港的戰略定位，設法以促進大中華區融合發展為契機，與內地發揮互補優勢，充分把握國家發展機遇。

新社聯理事長譚鎮國表示，三中全會不但引領國家邁向中國式現代化和高質量發展，更為香港的長遠發展和長治久安作出重要指引，呼籲香港社會各界認真學習、融會貫通。

香港汕頭社團總會昨日在港舉辦「學習中共二十屆三中全會精神座談會」，逾50位會員參加。全國政協委員、總會主席高佩璇在會上表示，二十屆三中全會通過的《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》中有多處涉及港

澳，這是中央對香港在未來深化改革開放中、在深度參與中國式現代化的進程中提出了具體要求和角色定位，香港需要思考如何不負中央所託，積極響應，主動作為，在金融發展、人才建設、融入整個粵港澳大灣區發展等關鍵領域加速推進相關工作。香港擁有「一國兩制」優勢，未來在國家對外開放中必將扮演更重要的角色。

全國政協委員胡劍江表示，二十屆三中全會明確提出要推動中國經濟高質量發展，特別強調通過技術創新、產業升級和綠色發展，實現長期可持續的經濟增長。香港作為中國的國際金融中心，在政策引導、技術創新、國際合作和高端服務業方面，擁有豐富的經驗和資源。

設計愛國愛港標誌奪獎 港生：自豪身為中國人

香港文匯報訊(記者 黃子晉、高鈺)由憲法和基本法推廣督導委員會轄下愛國主義教育工作小組主辦、由香港大公文匯傳媒集團承辦，以愛國愛港愛社區為主題的愛國愛港愛社區吉祥物創作及標誌設計比賽昨日公布比賽結果，並舉行頒獎典禮。多名得獎學生在接受香港文匯報訪問時表示，他們透過到內地旅遊、學校的教育中，認識到祖國的發展成就，體會到內地同胞的和平友善，他們表示，對身為中國人感到無比自豪，希望以作品表達香港市民與內地同胞猶如一家人，以及他們心繫祖國，希望與大家攜手構建團結共融和諧未來的美好祝願。

熊貓騎火箭 象徵國家科技發達

來自保良局世德小學的陳祉靜，為是次比賽小學組吉祥物創作的冠軍，同時在標誌設計賽獲得優異獎。她昨日與香港文匯報記者分享了創作理念：她設計的吉祥物結合了大熊貓、龍和火箭元素。由可愛的大熊貓戴着金龍帽，代表了中國人是龍的傳人；在星空中騎着火箭，則說明了國家科技發達，「令我們中國人可以坐着長征火箭一飛沖天。就像祖國的科技一日千里、愈來愈強。」

在標誌設計賽中，祉靜的作品以印章形式的風格，融入國家及香港的地標，配上「愛國愛港愛社區」文字。她解釋，印章代表着中國五千年文化，而天安門是中國的象徵，金紫荊代表香港和「一國兩制」的實施，而青馬大橋不單代表本港社區，並有以橋樑連接各界的意思。

中學組標誌設計冠軍、中華基督教會基元中



學學生鄧詩意表示，自己參與了很多由學校舉辦的中學生內地交流考察活動，也不時聽老師在「CS堂」(公民與社會發展科)講解了很多國家發展的實況，領略到原來自己國家真的發展得「很強勁、很偉大」。她為此感到自豪，希望可以讓愛國精神融入大家的生活。

為此，她花了3天時間完成標誌設計，在一個愛心內設計一間屋，屋內有兩個人手牽手，兩人的頭頂都有國旗及區旗，而整個標誌的顏色都是由紅色漸變到黃色的溫暖色調，希望表達在「一國兩制」下，內地與香港居民猶如一家人，縱使身處兩地，也同樣是心繫祖國，攜手面對未來的挑戰，共同為社區構建團結共融和諧的氛圍。「我很榮幸、很開心能夠得獎，希望未來能參加

更多類似活動，弘揚愛國精神！」

中學組吉祥物創作冠軍、佛教黃允啟中學學生石麗琳表示，自己曾到雲南等地旅行，覺得內地的生活很好，內地同胞待人也友善，希望能以吉祥物帶出愛國、和平、友善、幸福等祝願。因此，自己今次花了4天時間創作的吉祥物是以紅色為主色調的中國大熊貓。

她解釋，國旗及區旗都是紅色，而紅色在中國文化象徵吉祥、喜慶，容易令人聯想到中國人身份認同。一直被譽為友好、友善象徵的大熊貓，穿上了印有紫荊花和「27」的衣服，還戴上紫荊花頭飾，表達今年是香港回歸祖國27周年，其還背着大熊貓最起愛吃的竹子，也象徵了幸福和正直。



◆「愛國愛港愛社區」吉祥物創作及標誌設計比賽頒獎典禮昨日舉行。

香港文匯報訊 在「愛國愛港愛社區」吉祥物創作及標誌設計比賽昨日舉行的頒獎典禮上，工作小組組長李慧瑋表示，工作小組將繼續加強宣傳工作，並在宣傳品上融入部分設計概念，把這些優秀作品的創作精神帶到社區和生活中，廣泛宣傳愛國愛港愛社區信息。

是次頒獎典禮的出席者包括李慧瑋，工作小組傳媒宣傳分組委員李鑾輝、鄭美雲和李子樹，工作小組本地社區分組委員蔡德昇，特區政府新聞處處長廖李可期等。

是次比賽於今年5月30日至7月15日期間舉行，由工作小組成員和專業設計師擔任評審，旨在增強青年的愛國意識和情懷，弘揚以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀。比賽分為吉祥物創作及標誌設計兩大類別，各設小學組、中學組和大專組，又設「最積極參與學校獎」。所有得獎者獲贈證書，冠、亞、季軍更獲得香港故宮文化博物館年票。

李慧瑋讚揚參賽者提交了風格多樣、別出心裁、饒富創意的作品，充分表達「愛國愛港愛社區」的情懷，相信參賽學生在創作過程中對愛國愛港愛社區情懷有更深體會，增強對國家的歸屬感和國民身份認同。

李慧瑋盼將創作精神帶進生活